

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

Полтавська державна аграрна академія

Кафедра бухгалтерського обліку

**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ
ОБЛІКУ, АНАЛІЗУ ТА КОНТРОЛЮ В СОЦІАЛЬНО-
ОРІЄНТОВАНІЙ СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ»**

***Матеріали II Всеукраїнської науково-практичної
інтернет-конференції, присвяченої пам'яті професора,
заслуженого працівника вищої школи
Дмитра Мусійовича Фесенка***



ПОЛТАВА 2019

«Актуальні проблеми та перспективи розвитку обліку, аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі управління підприємством» : Матеріали II Всеукраїнської науково-практичної конференції. Частина 1 (м. Полтава, 23 квітня 2019 року). – Полтава, 2019. – 416 с.

Редакційна колегія:

Дорогань-Писаренко Л. О. – к.е.н., доцент, професор кафедри економічної теорії та економічних досліджень, декан факультету обліку та фінансів.

Канцедал Н. А. – к.е.н., доцент, доцент кафедри бухгалтерського обліку, заступник декана по денній формі навчання зі спеціальності «Облік і оподаткування».

Плаксієнко В. Я. – д.е.н., професор, завідувач кафедри бухгалтерського обліку.

Яловега Л. В. – к.е.н., доцент кафедри бухгалтерського обліку, заступник завідувача кафедри бухгалтерського обліку з наукової роботи.

Лега О. В. – к.е.н., доцент, доцент кафедри бухгалтерського обліку.

Конференція присвячена пам'яті видатного науковця, ветерана Великої Вітчизняної Війни, Заслуженого працівника вищої школи Української РСР, професора Дмитра Мусійовича Фесенка.

У збірнику матеріалів науково-практичної конференції розміщено результати досліджень вітчизняних науковців, присвячених актуальним проблемам та перспективам розвитку обліку, аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі управління підприємством.

Матеріали друкуються в авторській редакції.

Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за підбір, точність наведених фактів, цитат, економіко-статистичних даних, галузевої термінології, інших відомостей.

Рекомендовано до друку Вченою Радою факультету обліку та фінансів Полтавської державної аграрної академії (протокол № 12 від 27.05.2019 р.).

10 Recruit, Motivate, and Retain Great Team Members. Internal audit departments need to cast their nets wider to attract, retain, and motivate team members who are able to understand and anticipate the rapidly changing business environment. This is crucial if internal auditors are to better understand the businesses and functions of the organizations they serve. In general, survey respondents studied accounting, auditing, and/or finance- related topics in college.

У матеріалі викладено дослідження отримані у результаті опитування у 2015 р. Глобальним спільним органом знань з внутрішнього аудиту (англ. *The Global Internal Audit Common Body of Knowledge (CBOK)*) 10 імперативів (головних факторів) для внутрішнього аудиту, що надають практикам свіжий погляд на те, як керувати сьгоднішніми викликами. 10 факторів згруповані за розділами-настановами: відігравайте провідну роль, розбийте розрив очікувань та інвестуйте у вдосконалість. Вони значно доповнюють вказане раніше значення [2: с. 153-155] світового досвіду розвитку внутрішнього аудиту.

References:

1. Harrington, L. and Piper, A. (2016), Driving Success in a Changing World: 10 Imperatives for Internal Audit, [pdf] Available at: http://www.aair.ro/fisiere/PIPER_Ten_Imperatives_Final.pdf, [Accessed on July 22, 2016]. <https://dl.theiia.org/IC/Driving-Success-in-a-Changing-World-10-Imperatives-for-Internal-Audit.pdf>

2. Внутрішній аудит: Пантелеєв В.П., Корінько М.Д. : навч. посіб. За ред. д.е.н., проф. В.О.Шевчука. Державна академія статистики, обліку та аудиту Державного комітету статистики України. Київ, 2006. 247 с.

Пристемський О.С., к.е.н., доцент
доцент кафедри обліку і оподаткування

Чайка А.В., студентка 4 курсу

ДВНЗ «Херсонський державний аграрний університет» м. Херсон

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ АУДИТУ В УКРАЇНІ

У сучасному світі, у період інтенсивного розвитку промислових та торговельних підприємств, спостерігається зростання ролі професії аудитора та значення аудиту. Раніше, на невеликих підприємствах аудитор міг виконувати функцію бухгалтера, готувати звіти. На великих підприємствах, де власник не завжди міг бути управляючим, з метою перевірки роботи апарату управління запрошували аудитора. Розвиток та удосконалення сучасної податкової системи посилили заінтересованість держави у повноті і своєчасності сплати податків. У зв'язку з цим виникає новий напрям діяльності аудиторів – контроль розрахунків і сплати податків в інтересах держави, підтвердження правильності поданих декларацій.

Сьогодні на світовому ринку аудиту діє дуже багато аудиторських фірм, але тільки деякі з них здобули міжнародне визнання, стали транснаціональними корпораціями, які мають безліч філій і дочірніх підприємств у різних країнах (у тому числі і в Україні). У більшості випадків це так звані аудиторські фірми "великої п'ятірки" (наприклад, "Прайс Уотерхауз",

Актуальні проблеми та перспективи розвитку обліку, аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі управління підприємством

"Ернст енд Янг" та ін.). У міру розвитку цивілізованої ринкової економіки підвищується значення і престиж професії аудитора, зростають вимоги до рівня його кваліфікації.

Згідно Закону України «Про аудиторську діяльність», аудиторська діяльність – це підприємницька діяльність, яка включає в себе організаційне і методичне забезпечення аудиту, практичне виконання аудиторських перевірок та надання інших аудиторських послуг. Аудит – це перевірка даних бухгалтерського обліку і показників фінансової звітності суб'єкта господарювання з метою висловлення незалежної думки аудитора про її достовірність в усіх суттєвих аспектах та відповідність вимогам законів України, положень (стандартів) бухгалтерського обліку або інших правил (внутрішніх положень суб'єктів господарювання) згідно із вимогами користувачів.

Переваги розвитку аудиту в Україні:

– значна економія державних коштів, які витрачаються на утримання контрольно-ревізійного апарату;

– надходження додаткових коштів до бюджету за рахунок сплати аудиторськими фірмами (аудиторами-підприємцями) податків;

– незалежність, конкурентна боротьба, професіоналізм аудиторів, що сприяє підвищенню якості перевірок;

– можливість вибору аудитора замовником тощо.

Виконуючи передбачені програмою аудиторські процедури, професіонали перевіряють повноту відображення важливих господарських операцій в бухгалтерському обліку і звітності; своєчасність і правильність фіксування результатів інвентаризації основних фондів, матеріальних цінностей, грошових коштів і розрахунків; збереження протягом встановленого строку первинних та інших документів, які підтверджують здійснення господарських операцій і їх відображення на бухгалтерських записах. Перевірка даних, які є в звітності, виконується, як правило, на базі спеціальних тестів. Вони мають форму опитування по збору даних і обчислення основних показників.

На основі перевірки і аналізу фінансового стану аудитори в офіційній формі повинні засвідчити погляд на кінцеві результати діяльності підприємств, організацій, установ за певний період.

Аудитори, виходячи із результатів перевірки, складають висновки про реальний фінансовий стан суб'єкта, що перевіряється. Цим забезпечують інформацією як кредитора, так і інших фізичних та юридичних осіб, зацікавлених в роботі підприємства. Так, керівники комерційних структур зацікавлені в кваліфікованому аудиті, бо це дає їм право претендувати на офіційне володіння відповідним статусом.

Отже, аудиторські послуги в Україні розвиваються досить швидкими темпами, хоча існують певні проблеми. Більш глибоке дослідження цих проблем може стати основою для визначення пріоритетних напрямків вдосконалення аудиторської діяльності з огляду на перспективи розвитку ринкової економіки і відносин власності в Україні, а їх розв'язання сприятиме

Актуальні проблеми та перспективи розвитку обліку, аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі управління підприємством

подальшому впровадженню аудиторської професії в господарську практику і формуванню у громадськості впевненості у високій професійній майстерності аудиторів.

Список використаних джерел:

1. Закон України «Про аудиторську діяльність» - <http://zakon.rada.gov.ua/>
2. Чічкань М.В . Історичний розвиток аудиту та його характеристика.
URL: http://www.rusnauka.com/10_NPE_2010/Economics/62026.doc.htm.
3. Бучок А.В. Суть і значення аудиту.
URL: http://www.rusnauka.com/31_PRNT_2010/Economics/73488.doc.htm.

Рагуліна І.І., к.е.н.,
доцент кафедри бухгалтерського обліку і аудиту
Зінченко А.В., здобувач другого магістерського рівня
Харківський національний аграрний університет ім. В.В. Докучаєва

**ОРГАНІЗАЦІЯ І МЕТОДИКА ВНУТРІШНЬОГО АУДИТУ
НЕМАТЕРІАЛЬНИХ АКТИВІВ**

Найважливішим завданням аудиту на найближчу перспективу є підвищення якості аудиторської діяльності. Серед можливих шляхів її вирішення вагоме значення відводиться розробці внутрішніх стандартів аудиту, застосування яких дозволяє: більш повно дотримуватися вимог законодавчих актів; знизити трудомісткість робіт по перевіркам окремих ділянок; зробити технологію і організацію проведення аудиту більш сучасною та раціональною; забезпечити додатковий контроль за роботою асистентів аудитора; сприяти впровадженню в аудиторську практику наукових досягнень і нових технологій; забезпечити високу якість аудиторської роботи і сприяти зниженню аудиторського ризику.

Невід'ємною складовою системи внутрішніх стандартів аудиторської служби є документи, які містять методики з аудиту різних розділів обліку та правового забезпечення діяльності підприємств. Дані стандарти становлять найбільший інтерес для практичної роботи аудиторів та у значній мірі відображають інтеграцію теоретичних і практичних аспектів аудиторської діяльності.

Метою аудиту нематеріальних активів є висловлення думки щодо повноти та достовірності фінансової (бухгалтерської) звітності в частині показників, що відображають права на об'єкти нематеріальних активів, відповідності порядку ведення бухгалтерського обліку нематеріальних активів згідно законодавства.

Основною метою внутрішнього стандарту аудиту нематеріальних активів, є встановлення комплексного методичного, організаційного та інформаційного забезпечення аудиторської перевірки операцій з нематеріальними активами, для вироблення єдиного розуміння сутності даного сегмента аудиту всіма працівниками служби внутрішнього аудиту [1]. В основу розробки даного внутрішнього стандарту, на нашу думку, повинен бути покладений системний підхід, що відображає планомірну, логічну, структуровану послідовність виконання сукупності взаємодіючих процедур, необхідних і достатніх з позицій